



矢志领跑新征程 求实向新再出发 努力绘就中国式现代化高邮新实践精彩篇章

——市委书记田醒民在市委十二届八次全会上的报告解读

全会主要任务

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真贯彻落实中央经济工作会议决策部署和省委十四届八次全会、省委经济工作会议、扬州市委八届十次全会精神,回顾总结今年工作,谋划部署明年任务,动员全市上下坚定信心、迎难而上、奋发有为,矢志领跑新征程,求实向新再出发,努力绘就中国式现代化高邮新实践精彩篇章。

重实干 创佳绩

中国式现代化高邮新实践迈出坚实步伐

2024年工作成绩单

预计全年实现地区生产总值增长5.5%左右,一般公共预算收入47.3亿元、增长8.5%,工业开票销售1540亿元、增长10.8%,社会消费品零售总额212.8亿元、增长8%,全体居民人均可支配收入42746元、增长6.1%,位列全国投资潜力百强县市第37位、创新百强县市第37位、工业百强县市第59位。

●一年来,我们坚定“进”的信念,综合实力在善作善成中再上新台阶

◆成功举办国际高功能薄膜市场与技术发展大会等省级以上行业性会议11场,入选全国县域充换电基础设施试点等省级以上试点试验名单16个,获评省级耕地保护激励单位等省级以上荣誉47项。

●一年来,我们展现“拼”的姿态,产业质效在向新向上中持续攀升

- ◆三次产业现代化体系逐步形成。
- ◆“511”现代工业厚积起势,累计签约亿元以上产业项目176个,其中50亿元重特大项目3个,保持扬州招商引资“擂台赛”13季全红记录;列省列市项目体量、数量均创历史新高;智慧照明产业获批国家中小企业特色产业集群,扬州唯一,新霖飞入选中国民营企业、制造业民营企业双500强,龙腾照明新三板挂牌;预计全年建筑业总产值1485亿元,增长8%。
- ◆“433”现代服务业提质增效,成功签约京东物流园项目,实现10亿元服务业项目再突破。
- ◆“3+3”现代农业硕果累累,粮食生产再获丰收。

●一年来,我们发扬“闯”的精神,改革创新在敢立敢破中不断深化

- ◆实现我市域外园区载体零的突破。
- ◆在全省率先启动“免证城市”建设,设立苏中首家电子口岸·高邮综合窗口,扬州海关首个县级联络站。
- ◆航天锂电获评省独角兽企业,扬州唯一。
- ◆新建域外人才驿站2座,新增人才公寓1453套,引进各类高层次人才134人,落地创新创业项目19个,华能电缆博士后工作站晋升“国家级”。

●一年来,我们铆足“实”的干劲,民生福祉在倾情倾力中更加殷实

- ◆110项民生幸福工程,除7项跨年度工程外全部完成。
- ◆“三保”支出43.13亿元。
- ◆支持成功自主创业2059人,新增城镇就业3032人。
- ◆扬州职大高邮湖校区、扬州市第九实验学校建成启用,获评全国学前教育普及普惠县。
- ◆入选全国“旅游目的地”推荐名单,文游台景区创成国家4A级旅游景区,国家级文艺奖项茅盾新人奖取得新突破,全国文明城市扬州测评继续位列第1。
- ◆投入1700余万元整治道路交通安全隐患。

●一年来,我们保持“严”的基调,党的建设在抓常抓长中全面加强

- ◆纵深推进全面从严治党,扎实开展党纪学习教育,压紧压实意识形态工作责任,组织市委理论学习中心组学习18次。
- ◆推行党员干部分层分类履职能力提升计划。
- ◆实施“驿路增彩·抱团共富”村集体经济项目,预计实现村集体经营性收入增长10%。
- ◆扎实做好省委巡视反馈意见整改,查处违规违纪案件328件。

收好官 谋好篇

开创中国式现代化高邮新实践崭新局面

- 把握大势 提高站位
- 认清形势 争先进位
- 赋能聚势 干出地位

启新程 再攀高

推动中国式现代化高邮新实践展现更大作为

2025年工作总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真贯彻落实中央经济工作会议决策部署和省委十四届八次全会、省委经济工作会议、扬州市委八届十次全会精神,坚持稳中求进工作总基调,以“冲刺决胜年”为总抓手,完整准确全面贯彻新发展理念,扎实推动高质量发展,更好统筹发展和安全,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”目标任务,高标准推进“十五五”谋篇布局,努力绘就中国式现代化高邮新实践精彩篇章。

聚焦产业强市

筑牢现代化新高邮坚实基础

- ◆五大集群全年规上开票达1200亿元;专班化紧密推进低空经济、氢能产业快速起势,全年分别签约亿元以上项目不少于8个;出台建筑业高质量发展行动方案,确保建筑业总产值增长5%以上。
- ◆培育壮大首发经济、赛事经济、夜间经济,探索拓展低空物流、低空旅游、低空农事等新应用场景;抢抓“两新”政策加力扩围机遇,持续激增消费潜力和活力。
- ◆围绕农业“大市”变“强市”,全年招引亿元以上农业项目25个;夯实粮食安全根基,确保粮食播种面积不低于172万亩,粮食产量稳定在85万吨。

聚焦项目建设

增强现代化新高邮发展后劲

- ◆全年新招引亿元以上项目160个,其中50亿元以上项目3个,力争百亿元项目有突破;全年新增培育“十亿方阵”企业2家,开票新增长500万元以上企业200家。
- ◆压茬推进项目引建,确保列省列市项目明年上半年实质性开工并列统报数。
- ◆合理划分13个乡镇(园区)发展梯度,科学定位、分类施策,激发板块“比学赶超”新动能新活力。

聚焦创新驱动

激发现代化新高邮强劲动能

- ◆全年新获批高企不少于175家,新招引科技型企企业150家以上,培育智改数转网联标杆企业10家以上。
- ◆组建创新联合体,尽早实现省级重点实验室、省级创新联合体零的突破。
- ◆全年新增人才公寓900套以上、引进各类高层次人才130人以上。

聚焦改革攻坚

释放现代化新高邮内生动力

- ◆深化国资国企改革,增强“造血”功能;推进东北部七镇融合发展政策落地,统筹教育、医疗等资源优化

布局、优质配置。

- ◆启动北港智慧港区、京东物流园建设;全年招引协议外资3000万美元以上项目不少于8个。
- ◆深化“免证城市”建设;推进智慧照明知识产权快速维权中心建设;出台“邮心护商”系列举措。

聚焦城乡融合

提升现代化新高邮品质内涵

- ◆有序实施老旧小区改造、充电停车配套、城市河道疏浚、污水处理提质等工程。
- ◆有序推进乡镇园区国土空间规划编制,突出“一镇一品牌”“一村一特色”。
- ◆启动清水潭国家4A级旅游景区创建,确保全年文化产业营收增长15%以上。

聚焦绿色低碳

厚植现代化新高邮生态底蕴

- ◆探索零碳园区、零碳工厂建设路径,全年实施绿色化改造项目18个、新增省级绿色工厂3家;加快推进县域充换电基础设施试点建设,全年完成新能源并网装机1000MW。
- ◆持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,确保高新区、城南新区工业污水处理厂建成投用。
- ◆全年完成成片造林1400亩、修复湿地300亩。

聚焦共建共享

彰显现代化新高邮为民情怀

- ◆全年扶持创业者1400人,提供就业岗位10000个以上;稳步提高城乡低保、特困供养等社会救助标准。
- ◆实施高中教育质量攀升“5G”工程;设立“医保服务站”乡镇试点;依托原师范地块改扩建老年大学。
- ◆持续推进安全生产治本攻坚三年行动,实施9个“一件事”全链条治理;推进基层立法联系点试点建设,圆满收官“八五”普法;扎实开展“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项治理;常态化推进扫黑除恶,依法打击电信网络诈骗,全力推进“问题楼盘”攻坚化解。

举旗帜 铸忠诚

凝聚推进中国式现代化高邮新实践磅礴力量

- 坚定绝对忠诚的理想信念
- 锻造堪当重任的干部队伍
- 构筑坚强有力的战斗堡垒
- 锤炼严实过硬的纪律作风